

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 2Nt/44/2025
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2125011696
Dátum vydania rozhodnutia: 18. 07. 2025
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Mário Pohorelský
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2025:2125011696.1

Uznesenie

Okresný súd Trnava samosudcom Mgr. Máriom Pohorelským v konaní o návrhu riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody a Ústavu na výkon väzby Leopoldov na určenie spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody odsúdenému: A. B., nar. XX.XX.XXXX, hlásený trvalý pobyt C. D. E. F., t. č. vo výkone trestu odňatia slobody, postupom podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku, bez verejného prejednanía veci v Trnave 18. júla 2025

rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku určuje spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody odsúdenému A. B., nar. XX. XXXXXXXX XXXX v E., hlásený trvalý pobyt C. D. E. F., t. č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody a Ústave na výkon väzby Leopoldov, ktorý

trest odňatia slobody uložený rozsudkom Okresného súdu Nitra sp. zn. 1T/49/2024 z 10. septembra 2024 v spojení s uznesením Krajského súdu v Nitre č. k. 4To/71/2024 - 365 z 10. decembra 2024 podľa § 171 ods. 4 Trestného zákona vo výmere 2 (dva) roky a 8 (osem) mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženía a

súhrnný trest odňatia slobody uložený rozsudkom Okresného súdu Nitra sp. zn. 3T/33/2019 z 25. júla 2024 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Nitre č. k. 4To/11/2025 - 861 z 12. júna 2025 podľa § 179 ods. 3 Trestného zákona vo výmere 7 (sedem) rokov a 6 (šesť) mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženía

vykoná v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženía.

odôvodnenie:

Elektronickým podaním so zaručeným elektronickým podpisom z 26. júna 2025 riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody a Ústavu na výkon väzby Leopoldov navrhol určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody odsúdenému. K návrhu pripojil skrátený výpis klienta.

Návrh riaditeľ ústavu odôvodnil okrem iného tým, že do tunajšieho ústavu bol odsúdený premiestnený 08.01.2025. Správanie a vystupovanie odsúdeného nebolo vždy na požadovanej úrovni, nedostatok sa u neho vyskytol v dodržiavaní časového rozvrhu dňa. Nebol disciplinárne odmenený, disciplinárne potrestaný bol 04.02.2025 pokarhaním za nedodržania časového rozvrhu dňa, spal po budičku. Postoj k trestnej činnosti je čiastočne kritický. Je zaradený na pracovisku zameranom na kovovýrobu, pracovný čas riadne a efektívne využíva, pracovná morálka je nadriadenými hodnotená kladne. Voľný čas sa snaží tváriť zmysluplne, evidovanú má účasť na dvoch prednáškach zameraných na prevenciu v oblasti závislostí. Sociálny kontakt udržiava prostredníctvom korešpondencie, telefonovania a návštev s G. a svojimi známymi. Vzhľadom na uvedené riaditeľ navrhol u odsúdeného určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženía.

Zo skráteného výpisu klienta vyplynulo, že odsúdený bol doposiaľ šesťnásťkrát súdne trestaný a vykonal osem nepodmienečných trestov odňatia slobody. Aktuálne je od 10.12.2024 vo výkone trestu odňatia slobody vo výmere dva roky a osem mesiacov uloženého rozsudkom Okresného súdu Nitra sp. zn. 1T/49/2024 z 10.09.2024 v spojení s uznesením Krajského súdu v Nitre sp. zn. 4To/71/2024 z 10.12.2024 v ústave so stredným stupňom stráženia. Do výkonu trestu odňatia slobody bola započítaná doba väzby od 10.03. do 10.12.2024. Dňa 10.11.2026 by mal nastúpiť do výkonu trestu odňatia slobody uloženého rozsudkom Okresného súdu Nitra sp. zn. 3T/33/2019 z 25.07.2024 vo výmere sedem rokov a šesť mesiacov so zaradením do ústavu s minimálnym stupňom stráženia. Predpokladaný koniec trestu je 11.05.2031.

Z odpovede na lustráciu v systéme Generálneho riaditeľstva Zboru väzenskej a justičnej stráže vyplynulo, že odsúdený je na výkon postupne uložených trestov odňatia slobody Okresným súdom Nitra v konaniach 1T/49/2024 a 3T/33/2019 umiestnený v ústave Leopoldov.

Z odpisu registra trestov vyplynulo, že odsúdený bol doposiaľ pätnásťkrát súdne trestaný prevažne za majetkovú trestnú činnosť v podobe prečinu krádeže, opakovane bol trestaný aj za drogovú trestnú činnosť, trestný čin porušovania domovej slobody a trestný čin marenia výkonu úradného rozhodnutia. Ukladané mu boli podmienené tresty odňatia slobody a nepodmienečné tresty odňatia slobody, rozhodnuté bolo aj o upustení od uloženia súhrnného trestu. Ostatným záznamom je rozsudok Okresného súdu Nitra sp. zn. 1T/49/2024 z 10.09.2024, právoplatný 10.12.2024.

Okresný súd Nitra rozsudkom sp. zn. 1T/49/2024 z 10. septembra 2024 uložil odsúdenému za zločin neoprávneného prechovávanía omamnej látky a psychotropnej látky podľa § 171 ods. 2, ods. 4 písm. a), písm. b) Trestného zákona uložený trest odňatia slobody vo výmere dva roky a osem mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

Krajský súd v Nitre uznesením č. k. 4To/71/2024 - 365 z 10. decembra 2024 zamietol odvolanie odsúdeného ako nedôvodné podľa § 319 Trestného poriadku.

Okresný súd Nitra rozsudkom sp. zn. 3T/33/2019 z 25. júla 2024 uložil odsúdenému za zločin obchodovania s ľuďmi podľa § 179 ods. 1, ods. 3 písm. d) Trestného zákona s poukazom na § 139 ods. 1 písm. c) Trestného zákona a zločin kupliarstva podľa § 367 ods. 1, ods. 2, ods. 3 Trestného zákona súhrnný trest odňatia slobody vo výmere deväť rokov so zaradením do ústavu s minimálnym stupňom stráženia za súčasného zrušenia výroku o treste uloženého rozsudkom Okresného súdu Bratislava IV sp. zn. 3T/75/2017 právoplatným 7. decembra 2017 a rozsudkom Okresného súdu Nitra sp. zn. 21T/3/2017 právoplatným 24. septembra 2018.

Krajský súd v Nitre rozsudkom č. k. 4To/11/2025 - 861 z 12. júna 2025 zrušil rozsudku Okresného súdu Nitra v celom rozsahu a za zločin obchodovania s ľuďmi podľa § 179 ods. 1, ods. 3 písm. d) Trestného zákona s poukazom na § 139 ods. 1 písm. c) Trestného zákona účinného od 6. augusta 2024 uložil odsúdenému súhrnný trest odňatia slobody vo výmere sedem rokov a šesť mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu trestu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa § 407 ods. 4 Trestného poriadku návrh na rozhodnutie súdu podľa odseku 3 je povinný podať riaditeľ na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom odsúdený vykonáva trest odňatia slobody, bezodkladne po tom, čo sa o postupne uložených trestoch odňatia slobody s rôznym spôsobom ich výkonu dozvie. O návrhu rozhodne súd najneskôr do 60 dní od jeho doručenia.

Podľa § 407 ods. 2 Trestného poriadku u osôb, ktoré sú vo výkonu trestu odňatia slobody, robí rozhodnutie súvisiace s výkonom tohto trestu súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Odsúdenému, ktorý vykonáva trest odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia, bol nariadený výkon ďalšieho trestu odňatia slobody do ústavu s minimálnym stupňom stráženia. Správanie a vystupovanie odsúdeného počas doterajšieho výkonu trestu odňatia slobody po premiestnení do

Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Leopoldov nebolo vždy na požadovanej úrovni, vyskytol sa nedostatok v nedodržaní časového rozvrhu dňa, nebol disciplinárne odmenený, bol jedenkrát disciplinárne potrestaný, je pracovne zaradený, postoj k spáchanej trestnej činnosti je čiastočne kritický, sociálny kontakt udržiava, voľný čas sa snaží využívať zmysluplne. S prihliadnutím na relatívne bohatú trestnú minulosť odsúdeného, ktorý je osobou špeciálneho recidivistu k viacerým trestným činom rôzneho druhu a opakovane sa vracia do výkonu trestu odňatia slobody, pričom od páchania ďalšej úmyselnej trestnej činnosti ho neodradili ani predchádzajúce odsúdenia a tresty odňatia slobody vykonané v strednom stupni stráženia, súd vyhodnotil, že v záujme vytvorenia čo najlepších podmienok na prevýchovu odsúdeného pred jeho návratom do spoločnosti po vykonaní postupne uložených trestov odňatia slobody je dôvodné, aby odsúdený naďalej pokračoval vo výkone trestu odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia. Na návrh riaditeľa ústavu tak súd určil odsúdenému spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustná sťažnosť.